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PRINCIPE DEL'ACCOMMODATION

Lceil est un systéme complexe et d'une grande précision. Lensemble des parties transparentes de Foeil
joue le role cfune lentille convergente. Pour qu'un objet soit vu net, il faut quily ai stigmatisme, clst-
a-dire que limage d'un point de [objet observé doit étre un point sur la rétine. Ainsi, point par point,

fimage de [objet est formée sur la rétine.

Pourassurer ce stigmatisme, les muscles ciliires entourant le cristallin peuvent en modifier a forme et
ainsile rendre plus ou moins convergent Ce phénoméne sappelle faccommodation.

* Casd'un objet éloigné
Pourlceil,un objet placé a plus de 6 métres environ peut étre considéré
comme étant «  linfini ». Dans le cas d'un ceil normal (emmeétrope),

un objet situé «  Finfini » estvu sans effort car e cristallin estau repos
etforme fimage exactement sur la rétine. Les muscles cillaires ne
travaillent pas.

* Casd'un objet proche

Sans accommodation, [image d'un objet proche se formerait derriére la
rétine (figure @). Au niveau de la rétine, limage d'un point est alors une
tache et la vue et loue.

Une boucle de rétroaction pilotée par le cerveau va contracter les
muscles cilaires afin de bomber le cristallin et modifier sa vergence. Les
rayons convergent alors sur la étine afin que la vue soit nette.

Schéma optique : plus fobjet est proche, plus a distance focale de la
lentille est courte, e foyer image se rapproche de la lentille pour que
fimage se forme toujours sur la étine.

Foyer du aristallin

A Schéma d'un ceil emmétrope regardantauloin

L]

A Schéma dun ceilemmétrope en vision
de prés avec (@) et sans accommodation (@)
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* Association de deux lentilles

Deux lentilles accolées de vergence C; et G, forme
devergence C=C, + G,

Exemple: a comée de vergence C, et le cristallin
optique de vergence totale C=C, + G,

* Lamyopie

Pour un ceil myope au repos, fimage se forme en a
Soitle cristallin est trop bombé (trop convergent,
grande),soit le globe oculaire est trop allongé, la ¢
Correction: il faut diminuer a vergence avec des
lentilles divergentes (vergence négative).

* Uhypermétropie
Pour un ceil hypermétrope au repos, limage se for
rétine. Soit e cristalin est trop plat (pas assez conv
trop faible), soit le globe oculaire est trop court, la1
proche.

Correction: il faut augmenter la vergence avec de
lentilles convergentes (vergence positive).

* Lapresbytie
Tout le monde devient presbyte avec lage  cause
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lentille est courte, e foyer image se rapproche de la lentille pour que
fimage se forme toujours sur la étine.

Lentille convergente

Objet proche. F proche
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A Schéma dun cilemmétrope en vision
de prés avec (@) et sans accommodation (@)

Ecran (étine)

Image de fobjet ointain

Objetlointain
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* Leslimites de 'accommodation
L'accommodation est bornée par :

fatigue). Sa position varie selon les personnes et il recule avec Fage.

Flointain

~le punctum remotum (noté PR) qui est e point le plus éloigné pouvant étre vu net. Cest finfini pour
un ceil emmétrope au repos (sans accommodation, sa vergence est minimale) ;

~le punctum proximum (noté PP) qui est le point le plus proche pouvant étre vu net. Il est environ a

20 cm pour un ceil emmétrope qui accommode alors au maximun (sa vergence est maximale et [ceil se

Image de fobjet proche

LES PRINCIPAUX DEFAUTS DE L'GIL ET LEUR CORRECTION
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larétine pour quéelle soit bien vue nette.
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Lamyopie, thypermétropie ou la presbytie sont trois défauts de fceil qui forment limage trop
enavant ou trop enarriére de a rétine. Le cristallin ne remplit pas son réle d‘accommodation
cormectement.  faut alors lui gjouter une lentille mince pour corriger sa vergence et déplacer limage sur
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Tout le monde devient presbyte avec [age a cause
~laperte diélasticité du crstallin qui ne peut plus
déformer ;

~lafatigue des muscles ciliaires due au vieillisseme
Le cristallin ne peut plus étre assez convergent et |
proximum séloigne car fceil nest plus capable d'ac
que nécessaire pour voir e prés.

Correction il faut augmenter la vergence avec de
lentilles convergentes (vergence postive).

* Capacité d’accommodation comparée d'un &
myope, hypermétrope et presbyte

Pour un ceil myope, le punctum proximum est plus

un ceil emmétrope mais e punctur remotum st

Pour un ceil hypermeétrope, le punctum proximum

que pour un ceil emmétrope.

Pour un ceil presbyte, le punctum proximum séloig
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FORMATION DES IMAGES
* Rayons particuliers

On peut tracer le rayon émergent correspondant 3 un rayon incident :
~ les rayons incidents passant par O ne sont pas déviés (en orange) ;

~ les rayons incidents paralléles a I'axe principal donnent des rayons émergents passant par F'
oudontles prolongements passent par F* (en rouge) ;

Pupille

Comée - les rayons incidents passant par £, ou dont les prolongements passent par F, émergent parallélement
Humeur alaxe principal (en vert).
! Norf principal (¢ ).
queuse
Humeurvirée  optique
Dioptres \\\ -
F ) F
Rirfcomée >*
Cornée/humeur aqueuse A v

Humeur aqueuse/cristallin * Construction des images

Cristallin/humeur vitrée.

Pour déterminer graphiquement limage A'8" d'un objet AB, on cherche d‘abord Iimage B'de B en
utilisant 2 des 3 rayons particuliers dont on connait la marche.

SiB' estle point dintersection des rayons émergents, Iimage est réelle, si B' est le point d'intersection
des prolongements des rayons émergents, limage est virtuell

ar le diaphragme.
délisé par une lentille convergente.
lsée par un écran.

-
Image f
virtuelle

TION ET VIDEOPROJECTION |
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Pour déterminer graphiquement limage A'8" d'un objet AB, on cherche d‘abord Iimage B'de B en
utilisant 2 des 3 rayons particuliers dont on connait la marche.
SiB' estle point dintersection des rayons émergents, Iimage est réelle, si B' est le point d'intersection
des prolongements des rayons émergents, limage est virtuelle.
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* Grandissement

Taille de Iimag
Taille de Fobjet

2+ affecté dusigne + pour une

Onappelle grandissement, noté y,le rapport -y
image droite et - pour une image renversée.

Le grandissementy = 72~ estaffecté du signe-+ pour une image droite et affecté du signe - pour une
image renversée.
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